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Мнемоніка – це система особливих способів, що полегшують 

запам’ятовування й збільшують обсяг пам’яті [2]. Її походження має глибоке 

історичне коріння. Перші згадки про мнемотехніку – науку запам’ятовування, 

знаходять  у стародавній Греції. Греки настільки обожнювали пам'ять, що у їхній 

міфології  з’явилася богиня пам’яті Мнемозіна, яка була матір’ю  дев’яти муз. 

В умовах сьогодення студентам необхідно швидко запам’ятовувати та 

відтворювати великі обсяги різноманітної інформації. Зокрема, успішне 

вивчення анатомії і фізіології людини передбачає запам’ятовування значної  

кількості спеціальних термінів, що мають іншомовне походження, конкретних 

кількісних характеристик будови тіла людини та фізіологічних процесів. 

Складність оволодіння знаннями  з  анатомії і фізіології людини полягає у 

тому, що лише  невеликий відсоток необхідної інформації запам’ятовується за 

допомогою логічних зв’язків. Більша ж її частина не піддається логічному 

поєднанню. Саме для запам’ятовування такої інформації в навчальному процесі 

доцільно застосовувати методи мнемоніки [1]. 

При вивченні вибіркової дисципліни «Фізіологія серцево-судинної 

системи» студентами було  запропоновано розглянути вірші як спосіб 

запам'ятовування великих обсягів інформації різного типу.  Вірші   поліпшують 

засвоєння нової інформації шляхом свідомого утворення асоціативних зв'язків за 

допомогою формування смислових фраз з використанням  різних спеціальних 

термінів та їх римування. 
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Здобувачі вищої освіти з власної ініціативи складали віршовані рядки у 

процесі вивчення навчального матеріалу. Як наслідок цієї роботи, було написано 

декілька віршів, з яких два, на наш погляд, є найкращими. Їх склала здобувач 2 

курсу вищої освіти Школіна К., співавтор  цієї статті.  

Метою нашого дослідження було розглянути ставлення студентів до 

застосування такого прийому мнемотехніки як вірші та їх складання.  

Студенти ознайомились з представленими нижче віршами. 

 

Кровообіг плоду
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Для з'ясування думки студентів  про доцільність  римування  як способу 

запам'ятовування інформації з анатомії і фізіології людини, нами було проведено 

он-лайн опитування. В опитуванні взяли участь  63 студенти біологічного 

факультету, з них позитивно висловились щодо використання запропонованого 

мнемоністичного прийому  24 студенти (38%). 

Отримані дані засвідчують, що віршовані рядки є дієвим мнемоністичним 

прийомом для значної кількості студентів і вони застосували його під час 

вивчення відповідних тем.  

Нами було апробовано також такий прийом, як складання віршів.  Його 

використовали 20 % студентів, що допомогло їм краще зрозуміти і запам'ятати 

біологічні терміни. 

Отже, використання віршів  у процесі вивчення анатомії і фізіології людини 

спрощує запам’ятовування навчальної інформації у значної кількості студентів і 

використовується ними для міцного засвоєнню знань. 
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Однією із передумов вирішення екологічних проблем сучасності є 

формування ключової екологічної компетентності здобувачів освіти, що 

зазначено в Концепції «Нова українська школа» [8], Державному стандарті 

базової освіти [3]. Досліджуваний феномен є продуктом екологічної освіти й від 

рівня його сформованості в учнів у найближчому майбутньому буде залежати 

стан довкілля нашої держави [5].  

Так, вагомою освітньою умовою екологічної освіти, що впливає на 

формування досліджуваної якості, є організація безпосереднього контакту учнів 

із природним середовищем і забезпечується їх діяльністю на екологічних 

стежках [5]. 

Особливості змісту екологічної освіти учнів розкрито в наукових доробках 

В. Вербицького, Л. Довгополої, С. Совгіри, О. Чернікової, С. Шмалей та ін.  

Учені-педагоги: Н. Баюрко, Н. Куриленко, Ю. Шапран та ін. у своїх 

наукових напрацюваннях з’ясовували проблему формування екологічної 

компетентності як особистісної якості.  

Педагогічні дослідники Н. Баюрко, Л. Вельчева, О. Комарова розглядають 

навчальну екологічну стежку як засіб формування екологічної та дослідницької 

грамотності в здобувачів освіти.  

Саме «навчання в навколишньому середовищі забезпечує умови для 

виконання системи завдань, які організовують та спрямовують діяльність учнів 

у природному оточенні. Вони здійснюються під час комплексних екологічних 

екскурсій, польових практикумів, які виступають новими міжпредметними 

формами організації освітнього процесу» [2, 6] – стверджує В. Вербицький. На 

думку Л. Вельчевої, «особливістю роботи на навчальній екологічній стежці є 

поєднання теоретичних знань із особистою участю у різноманітних практичних 

справах захисту й поліпшення природи, а також у пропаганді знань про її 

охорону. Лише таке поєднання теоретичного пізнання і практичної діяльності 

формує основу освітньої компетентності учнів із біології» [1, 5]. 
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